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éligibilité des formations aux permis bateaux dans le cadre du CPF
Question écrite n° 8471

Texte de la question

Mme Agnès Firmin Le Bodo attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire
et de la décentralisation, chargé des transports, sur l'absence d'éligibilité des formations aux permis bateaux de
plaisance dans le cadre du compte personnel de formation (CPF). Alors que les permis de conduire voiture,
moto ou remorque sont aujourd'hui réintégrés dans le dispositif du CPF, les permis de plaisance, pourtant
essentiels à de nombreuses activités professionnelles, en demeurent exclus. Cette situation pénalise fortement
les bateaux-écoles, y compris ceux certifiés Qualiopi, qui voient chaque semaine des candidats dans l'incapacité
de financer leur formation, faute de prise en charge. Les permis concernés sont le permis côtier, le permis
hauturier, le permis fluvial et le certificat restreint de radiotéléphoniste (CRR). Ces formations sont
indispensables pour l'accès à plusieurs métiers dans les secteurs du nautisme, de l'environnement maritime, de
la recherche scientifique, de la sécurité (brigades nautiques, pompiers), du tourisme littoral ou encore de
l'industrie offshore. Leur exclusion du CPF constitue un frein majeur à l'employabilité dans ces filières. Pour
mémoire, ces formations étaient auparavant éligibles dans le cadre du droit individuel à la formation (DIF) et leur
sortie du CPF ne s'explique ni par une réforme sectorielle ni par une évolution de leurs usages professionnels.
Or l'inscription d'une formation au CPF requiert une demande explicite du ministère de tutelle, en l'occurrence ici
le ministère chargé des transports, ou celui de la transition écologique, dont dépendent les titres précités. Elle lui
demande donc si le Gouvernement entend engager les démarches nécessaires pour permettre la réintégration
des permis bateaux de plaisance dans les formations éligibles au CPF et sous quels délais.
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